



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2024年

7月26日

星期五

甲辰年六月廿一

总第2941期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北省提高省本级参保职工医保门诊统筹待遇,45岁以下在职职工调为3500元,45岁(含)以上的调为4500元。

■即日起至8月23日,“光影·75载华章”——长城主题摄影巡展(首展)在河北省群艺馆开展。展览共展出50多幅以长城为核心的摄影作品。

■7月24日,国家医疗保障基金飞行检查河北省启动会在石家庄召开。

国内

■退役军人事务部发出通知,部署各地组织退役军人志愿者积极开展防汛救灾抢险。

■人社部介绍,2024年上半年我国城镇新增就业698万人,三项社会保险基金总收入4.1万亿元。

■工信部消息,我国已建立国家、省、市、县四级中小企业公共服务机构1780余家。

■马龙、冯雨担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

■7月25日,工行、农行、中行、建行宣布下调存款挂牌利率,活期存款、定期存款、通知存款等利率均有所调整。其中,1年期整存整取定期存款挂牌利率下调10个基点至1.35%。

■最高人民法院发布的数据显示,今年上半年人民法院诉源治理成效显现,案件量总体增幅放缓。

■我国科学家在月壤中首次发现分子水,相关成果近日在学术期刊《自然·天文学》在线发表。

■农业农村部消息,严禁利用农村宅基地建设别墅和私人会馆,严禁给退休回乡干部职工分宅基地建房。

■三星堆博物馆集中展出新出土文物保护修复成果,包括青铜器、金器、玉器、象牙等器物,展览将持续到年底。

国际

■当地时间7月23日,中国代表在瑞士日内瓦召开的《不扩散核武器条约》第十一次审议大会第二次筹备会一般性辩论中表示:建议核武器国家“互不首先使用核武器”。

■当地时间7月23日,乌克兰最高拉达(议会)表示,经过投票,议会批准将战时状态再延长90天至11月9日。

■联合国世界粮食计划署发布报告指出,2023年约有7.33亿人面临饥饿,相当于全球每11人中就有1人食不果腹,非洲每5人中就有1人面临吃饭难问题。

■欧盟气候监测机构称,全球在7月21日平均气温达到17.09摄氏度,成为自1940年有记录以来最热的一天。

一人生病全家忙

“无陪护”病房能否解难题

本报记者 杜雅楠

随着人口老龄化程度的加剧,“一人生病全家忙”成为一些病人家属面临的难题。为了减轻家属的照护负担,不少地方推出了“无陪护”病房试点。据了解,“无陪护”病房是指由接受过专业培训的医疗护理员,为住院患者提供24小时不间断的生活照护服务,家属可不陪护或陪而不护。

记者了解到,石家庄的部分医疗机构也推出了“无陪护”病房。那么,“无陪护”病房能否从根本上解决患者住院期间生活照护困境?这种模式对医疗机构有何影响?这两天,记者到多家医疗机构进行了走访。

解决家属照护难题

57岁的于女士是石家庄

的一位退休工人,她的母亲今年84岁。

今年7月初,于女士的母亲脑梗复发,被送到河北省第八人民医院治疗。“我不懂专业的护理知识,怕照顾不好母亲。”得知医院有“无陪护”病房后,于女士帮母亲选择了这儿。

“母亲恢复得不错,住了不到15天就出院了。”于女士说,“无陪护”病房里负责照顾母亲的都是医院的护士。护士们一天24小时为患者提供医疗、护理和生活照护等服务。每天下午,于女士都会抽时间去医院看望母亲。“护士们特别有耐心,把母亲照顾得很好。”

“2020年,我们科室就开创了‘无陪护’病房。”河北省第八人民医院中西医结合科

护士长李宏更说,科室共有28位护士,分为中医特色护理、压疮护理、生活心理护理等5个小组。患者入住时,会根据病情轻重、生活能力进行评估,划分照护标准等级。“我们科室目前是1位护士,对应照顾4位不同照护标准等级的患者。”

缓解医院护理压力

“我们医院共有26个科室开设了‘无陪护’病房,该病房最大优势就是能让患者得到专业的护理,缩短康复周期。”河北省中医院护理部主任尹小华介绍,2017年,作为全省首家“无陪护”病房,河北省中医院与第三方公司签署合作协议,由该公司提供专业照护员,医院还会定期对这些照护员进行培训、考核。

“我们医院的‘无陪护’病房有‘一对一’护理和‘小组制’护理两种模式。”尹小华说,“小组制”护理是最受患者家属欢迎的模式,4位照护员两班倒,同时护理6位患者,相较于“一对一”模式,每天不到200元的费用,能为患者节省二分之一开支。未来,河北省中医院计划根据患者需求,提供延续性护理上门服务。

部分市民持“观望”态度

在走访中记者发现,不少市民对这一模式持“观望”态度。

“我母亲身体不太好,几乎每年都要住院,但不管我们哥俩多忙,都会挤出时间轮流陪着。”56岁的竺天城说,他和哥哥认为把患者托付给陌生人,具有一定“风险”。

“我们不在身边,照护员会不会仔细照顾?如果母亲发生意外,如何划分责任,照护员该不该赔偿?”竺天城说,这些问题是他不愿意让母亲住进“无陪护”病房的原因。

“要让街坊邻居知道,我住院孩子们不陪着,那不摆明了说他们不孝顺吗?”81岁的孙女士说,她有一儿一女,自己住院时如果孩子们没时间,就会安排孙子陪床。而且,孙女士认为一天一百多元的陪护费并不便宜,没必要花这个冤枉钱。

省教育厅 捐赠远程教学设备

本报讯(记者 李晨阳)7月23日,河北省教育厅联学共建活动暨远程支教捐赠仪式在秦皇岛青龙满族自治县第四小学举行,相关单位向青龙县捐赠了教学一体机、视讯一体机等远程教育设备。

捐赠仪式上,教育部对口帮扶五道沟村党支部,河北省教育厅相关单位的部分党员干部,共同体验观摩了腾讯SSV河北远程支教公益项目课程——幸福与健康。

捐赠仪式结束后,联学共建相关单位代表对退休教师老党员及教育部帮扶干部进行了慰问。退休教师代表张万义说:“我那时用的都是老式投影仪,课件放在‘玻璃片’上给孩子们教学,远程教学为孩子们引进了更多优质师资力量,也提升了教学效率。”

捏泥塑倡导爱护鸟

丹顶鹤、红嘴鸥、白鹤……衡水李学芳的工作室里摆放着4000余只鸟类泥塑,这些鸟儿形态各异、栩栩如生。

2022年,68岁的李学芳到衡水湖游玩时,被群鸟飞过湖面的壮美景象深深吸引。于是,他萌生了把衡水湖的鸟儿捏出来的念头。

李学芳买来雕塑泥,开始摸索着学习泥塑。“家里的掏耳勺、牙签就是我做泥塑的工具。”为了提高泥塑水平,李学芳还专门买来一本衡水湖鸟类画册,没事儿他就对照着画册,研究不同鸟类的形态特点。

“我希望通过自己的泥塑让更多人加入到保护鸟类、保护生态环境的队伍中来。”李学芳说。



本报记者 杜雅楠 报道

石市新华区助老公益餐厅开业

本报讯(记者 杜雅楠)近日,位于石家庄市新华区北新街200号的宁安街道党群服务中心的助老公益餐厅开始营业。

7月23日临近中午,干净整洁的窗口里摆着四五种主食和十几道热气腾腾、香味扑鼻的菜肴,吸引了不少老年朋友前来就餐。大家一边吃着可口的饭菜,一边聊着天,脸上洋溢着幸福的笑容。

“这是我刚打包的午餐,我和老伴足够吃了。”当天,家住北新街198号宿舍的李女

士专程到助老公益餐厅打饭,她选择的是烧腐竹、土豆炖鸡块、麻婆豆腐和馒头。

今年74岁的李女士是一位退休工人。几年前,李女士的老伴因脑梗瘫痪在床。由于孩子在外地工作,买菜、做饭、收拾家务等全都落在了她一个人身上。“劳累的生活琐事,让我没精力认真准备午餐,我和老伴一直都是凑合着。”李女士说,这家公益食堂就在家门口,她和老伴再也不用为吃饭发愁了。

90岁(包含90岁)以上老

人,60岁(包含60岁)以上享受低保的困难老人,失独家庭等人群,可以在助老公益餐厅享受免费就餐。60岁以上(包含60岁)伤残居民,80岁以上(包含80岁)老年居民等人群,可享受8折优惠。

60岁以上(包含60岁)居民,可以享受低于市场价优惠就餐。助老公益餐厅是自助的形式,每天中午可提供10种以上菜肴,每份价格在6~15元不等。此外,餐厅对于特殊困难老人提供免费送餐上门服务。目前,餐厅提供早餐和午餐,未来计划提供一日三餐。